PROJEKT

Umowa ………/2019                           
Zawarta w dniu  …………………  2019 roku w Brodnicy
pomiędzy
GMINĄ  BRODNICA   reprezentowaną przez:
Wójta Gminy Brodnica – Marka Pakowskiego
przy kontrasygnacie Skarbnika -  Katarzyny Przebierały
adres dla doręczeń:
Urząd Gminy w Brodnicy - 63-112 Brodnica, ul. Parkowa 2  

tel. 61 28 42 500,  e-mail: ug@brodnica.net.pl
zwaną dalej "Zamawiającym"
a
……………………, prowadzącym działalność pod firmą ……………………………………
reprezentowanym przez …………………………… zwanym dalej  „Wykonawcą” :                    
Niniejsza umowa jest konsekwencją zamówienia publicznego realizowanego na podstawie ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U z 2017 r.,  poz. 1579 z późn. zm.) oraz następstwem wyboru przez Zamawiającego oferty w postępowaniu przetargowym w trybie przetargu nieograniczonego.
§ 1. PRZEDMIOT UMOWY
1. Przedmiotem zamówienia, objętym niniejszym postępowaniem, jest Budowa placu zabaw (zakup, dostawa i montaż urządzeń sprawnościowych, dostawa i montaż elementów małej architektury) w miejscowościach:
1) Żabno, działka nr ewid. 101/2,
2) Sulejewo, działka nr ewid. 44/6,
3) Ogieniowo, działka nr ewid. 137/6, 
4) Iłówiec, działka nr ewid. 27/2 ,
5) Górka, działka nr ewid. 43/6,  
6) Grabianowo, działka nr ewid. 7/15
2. Zakres prac (zakup, dostawa, montaż) obejmuje:
1) Miejscowość: Żabno, działka nr ewid. 101/2 
	Lp.
	Nazwa urządzenia
	ilość

	1.
	Plac zabaw zestaw  
	1

	2.
	Huśtawka wahadłowa 
	1

	3.
	Sprężynowiec
	1

	4.
	Drabinka pozioma
	1

	
	RAZEM
	4


2) Miejscowość: Sulejewo, działka nr ewid. 44/6
	Lp. 
	Nazwa urządzenia 
	ilość 

	1.
	Plac zabaw zestaw
	1 

	2.
	Huśtawka 
	1 

	3.
	Piaskownica
	1 

	 
	RAZEM 
	3


3) Miejscowość: Ogieniowo, działka nr ewid. 137/6 
	Lp.
	Nazwa urządzenia
	ilość

	1.
	Plac zabaw zestaw  
	1 

	2. 
	Huśtawka 
	1 

	3.
	Sprężynowiec
	1 

	 
	RAZEM 
	3


4) Miejscowość: Iłówiec, działka nr ewid. 27/2 

	Lp. 
	Nazwa urządzenia 
	ilość 

	1. 
	Plac zabaw zestaw  
	1 

	2. 
	Huśtawka 
	1 

	3. 
	Sprężynowiec
	1 

	 
	RAZEM 
	3


5) Miejscowość: Górka, działka nr ewid. 43/6  
	Lp. 
	Nazwa urządzenia 
	ilość 

	1.
	Plac zabaw zestaw  
	1 

	2. 
	Huśtawka 
	1 

	3. 
	Sprężynowiec
	1 

	 
	RAZEM 
	3


6) Miejscowość: Grabianowo, działka nr ewid. 7/15 
	Lp. 
	Nazwa urządzenia 
	ilość 

	1.
	Plac zabaw zestaw  
	1 

	2. 
	Huśtawka 
	1 

	3. 
	Sprężynowiec
	1 

	 
	RAZEM 
	3


3. Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia określony jest w załączniku nr 1 do projektu umowy oraz specyfikacji istotnych warunków zamówienia. Dokumenty te stanowią integralną część Umowy.
4. Kod klasyfikacji Wspólnego Słownika Zamówień (CPV):
37535200-9 Wyposażenie placu zabaw dostawa i montaż

5. Wykonawca zobowiązuje się do wykonania przedmiotu umowy zgodnie z obowiązującymi przepisami, polskimi normami i zasadami wiedzy technicznej oraz należytą starannością w ich wykonywaniu, bezpieczeństwem, dobrą jakością i właściwą organizacją,  oraz na warunkach określonych w postanowieniach umowy.
7.   Wykonawca zobowiązuje się wykonać powyższy zakres prac oraz wszystkie prace opisane w SIWZ oraz dokumentach dodatkowych, które są  niezbędne do realizacji przedmiotu Umowy, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa budowlanego, zasadami wiedzy technicznej oraz na warunkach określonych w postanowieniach umowy.
8. Wykonawca zobowiązuje się wykonać roboty budowlane, które nie zostały wskazane
w opisie przedmiotu zamówienia a są konieczne do realizacji przedmiotu Umowy zgodnie
z opisem technicznym.
§ 2. WARUNKI OGÓLNE
Wykonawca oświadcza, że posiada konieczne doświadczenie i profesjonalne kwalifikacje oraz możliwości techniczne  niezbędne do prawidłowego wykonania Umowy i zobowiązuje
się do:
1) wykonania przedmiotu umowy przy zachowaniu należytej staranności określonej w art. 355 § 2 ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. Kodeks cywilny (Dz. U. z 2018 r. poz. 1025 z późn. zm.),
2) informowania w formie pisemnej Zamawiającego o przebiegu wykonywania umowy
na każde żądanie Zamawiającego oraz przedstawiania sprawozdań.
§ 3. OBOWIĄZKI ZAMAWIAJĄCEGO
1. Zamawiający zobowiązuje się do protokolarnego przekazania terenu budowy, na którym mają być wykonane prace.
2. Po protokolarnym przejęciu od Zamawiającego terenu budowy Wykonawca ponosi,
aż do chwili wykonania przedmiotu umowy, pełną odpowiedzialność za przekazany obiekt.
§ 4. OBOWIĄZKI WYKONAWCY
1. Wykonawca zobowiązuje się wykonać przedmiot umowy zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa oraz normami, w tym w szczególności z:
1) obowiązującymi przepisami prawa budowlanego;
2) złożoną ofertą zgodną z treścią i załącznikami SIWZ wraz z zaoferowaną ceną;
3) zasadami sztuki budowlanej i wiedzy technicznej,
4) postanowieniami niniejszej Umowy;
2. Wykonawca we własnym zakresie uzyska wszelkie dokumenty niezbędne dla realizacji niniejszego zamówienia jeśli zajdzie taka potrzeba.
3. Wykonawca zobowiązuje się wykonać przedmiot umowy z materiałów stanowiących jego własność.
4. Materiały, które będą służyły do wykonania przedmiotu umowy powinny  odpowiadać:
1)  Polskim Normom,
2)  wymogom wyrobów dopuszczonych do obrotu i stosowania w budownictwie,
3)  wymogom zawartym w opisie technicznym (załącznik nr 1 do umowy).
5. Na każde żądanie Zamawiającego, Wykonawca zobowiązany jest okazać dokumenty,
o których mowa  w ust. 4,  zgodnie z prawem budowlanym.
6. Jeżeli Zamawiający zażąda badań, które wchodzą w zakres przedmiotu umowy,
to Wykonawca zobowiązany jest je przeprowadzić.
7. Wykonawca zobowiązuje się do pisemnego informowania  Zamawiającego:
1) o konieczności wykonania prac dodatkowych sporządzając protokół konieczności określający zakres prac oraz szacunkową ich wartość (wg cen kosztorysu przedstawionego  przez Wykonawcę z uzasadnieniem do przyjętych kalkulacji),
2) o wszelkich zagrożeniach, które mogą mieć ujemny wpływ na tok realizacji zamówienia, jakość wykonanych prac, opóźnienie planowanej daty zakończenia realizacji zamówienia,  
a ponadto  zobowiązuje się do współpracy z Zamawiającym przy opracowywaniu przedsięwzięć zapobiegających zagrożeniom w trakcie realizacji zamówienia.
8. W przypadku wystąpienia konieczności wykonania prac nie objętych przedmiotem zamówienia, Wykonawcy nie wolno ich realizować bez zmiany niniejszej umowy lub uzyskania dodatkowego zamówienia na podstawie aneksu do umowy.
9. Wykonawca bez dodatkowego wynagrodzenia zobowiązuje się do:
1. zagospodarowania  terenu budowy wraz z organizacją zaplecza;
2. wykonania oznakowania terenu budowy;
3. w przypadku zniszczenia lub uszkodzenia robót budowlanych, ich części bądź urządzeń w toku realizacji – naprawienia ich i doprowadzenie do stanu pierwotnego;
4. odpowiedniego zabezpieczenia terenu budowy;
5. zapewnienia dozoru, a także właściwych warunków bezpieczeństwa i higieny pracy;
6. utrzymania terenu budowy w stanie wolnym od przeszkód komunikacyjnych oraz usuwania na bieżąco zbędnych materiałów w postaci gruzu, odpadów i śmieci do pojemnika na koszt Wykonawcy;
7. umożliwienia wstępu i przebywania na terenie budowy wyłącznie osobom do tego upoważnionym w tym: pracownikom organu nadzoru budowlanego i pracownikom jednostek sprawujących funkcje kontrolne oraz uprawnionym przedstawicielom Zamawiającego;
8. prowadzenia dokumentacji technicznej w postaci dziennika budowy;
9. uporządkowania terenu budowy po zakończeniu robót i przekazania obiektu Zamawiającemu najpóźniej do dnia odbioru końcowego;
10.  pokrycia kosztów napraw i przywrócenia do stanu pierwotnego dróg zniszczonych podczas transportu przez Wykonawcę lub inne podmioty, za które ponosi on odpowiedzialność w związku z realizacją Umowy.
§ 5. ZAPEWNIENIE BEZPIECZEŃSTWA
1. Wykonawca jest odpowiedzialny za zachowanie bezpieczeństwa i zasad higieny pracy, zasad ochrony zdrowia oraz ochrony przeciwpożarowej na terenie budowy.
2. Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia budowy wszelkie przepisy dotyczące ochrony środowiska naturalnego. Opłaty i kary za przekroczenie w trakcie robót norm, określonych w odpowiednich przepisach, dotyczących ochrony środowiska
i bezpieczeństwa pracy ponosi Wykonawca.
3. Podczas całego okresu robót Wykonawca zapewni na swój własny koszt dostęp do terenów położonych w pobliżu terenu budowy.
§ 6. UBEZPIECZENIE
Wykonawca, w imieniu swoim i Zamawiającego, zapewni następujące polisy ubezpieczeniowe w okresie od daty rozpoczęcia do daty zakończenia budowy:
1) ubezpieczenie od zniszczenia wykonanych robót i materiałów podczas budowy w wysokości nie niższej od kwoty stanowiącej wynagrodzenie za wykonanie przedmiotu umowy, określonej 
w umowie,
 2) ubezpieczenie na wypadek śmierci lub kalectwa spowodowanego działaniem lub zaniechaniem Wykonawcy w stosunku do:
a) osób uprawnionych do przebywania na terenie budowy,
b) osób trzecich, które nie przebywają na terenie budowy,
w wysokości nie mniejszej niż 50 000,00 zł.
§ 7. RYZYKO
Wykonawca ponosi odpowiedzialność za wszelkie ryzyka związane ze szkodą lub utratą dóbr 
i uszkodzeniem ciała lub ze śmiercią podczas i w związku z wykonywaniem Umowy.
§ 8. TERMINY
Termin rozpoczęcia realizacji robót budowlanych będących przedmiotem niniejszej umowy nastąpi w dniu ……………… 2019 r.
Termin zakończenia całości prac budowlanych i wykonania przedmiotu umowy nastąpi
do dnia ……………… 2019 r.
Wykonawca zobowiązuje się przestrzegać powyższych terminów i wykonać przedmiot umowy                w terminach zapisanych w niniejszej umowie.
Wykonawca przekaże wykonane na placu budowy roboty w dniu zakończenia robót budowlanych Zamawiającemu.
Bieg terminów określonych w niniejszej umowie, rozpoczyna się od dnia następnego
po zaistnieniu zdarzenia.
§ 9.ODBIORY I PROCEDURA
1. Po zakończeniu robót budowlanych i potwierdzeniu gotowości odbioru Wykonawca zawiadomi Zamawiającego o gotowości odbioru.
2. Zamawiający wyznaczy datę i rozpocznie czynności odbioru końcowego robót budowlanych stanowiących przedmiot umowy w ciągu 7 dni od daty zawiadomienia i powiadomi uczestników odbioru.
3. Zakończenie czynności odbioru powinno nastąpić w terminie 7 dni roboczych licząc od daty rozpoczęcia odbioru.
4. Protokół odbioru końcowego sporządzi Zamawiający na formularzu określonym przez Zamawiającego i doręczy Wykonawcy w dniu zakończenia odbioru.
5. Zamawiający upoważnia pracownika Urzędu Gminy w Brodnicy – Inspektora Hannę Dolatę do bieżących kontaktów w imieniu Zamawiającego z Wykonawcą w trakcie realizacji zamówienia.  
6. Po zakończonych pracach Wykonawca przekaże Zamawiającemu dokumentację powykonawczą.
§ 10. WADY UJAWNIONE W TRAKCIE ODBIORU
1. Jeżeli w toku czynności odbioru  końcowego zostaną stwierdzone wady, to
Zamawiającemu przysługują następujące uprawnienia:
1) jeżeli wady nadają się do usunięcia, Zamawiający może odmówić odbioru i wyznaczyć termin usunięcia wad, z zagrożeniem, że po bezskutecznym upływie terminu naprawy Zamawiający zleci usunięcie Wady przez osoby trzecie na koszt i ryzyko Wykonawcy i potrąci poniesione w związku z tym wydatki z wynagrodzenia Wykonawcy
2) jeżeli wady nie nadają się do usunięcia w przypadku, gdy:
a) nie uniemożliwiają użytkowania przedmiotu umowy zgodnie z przeznaczeniem, Zamawiający może obniżyć odpowiednio wynagrodzenie,
b) wady uniemożliwiają użytkowanie przedmiotu umowy zgodnie z przeznaczeniem (wady istotne) Zamawiający może odstąpić od umowy lub żądać wykonania przedmiotu umowy po raz drugi.
     2. Wykonawca zobowiązany jest do pisemnego zawiadomienia Zamawiającego o usunięciu wad.
§ 11. ZASADY WSPÓŁDZIAŁANIA STRON
Wykonawca zobowiązuje się do:
1) stosowania się do pisemnych poleceń i wskazówek Zamawiającego w trakcie wykonywania przedmiotu umowy;
2) przedłożenia Zamawiającemu na jego pisemne żądanie, zgłoszone w każdym czasie trwania Umowy, wszelkich dokumentów, materiałów i informacji potrzebnych
mu do oceny prawidłowości wykonania Umowy w tym również do złożenia oświadczeń i dokumentów potwierdzających spełnianie warunku przewidzianego w art. 29 ust.
3a ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Pzp).
§ 12. PODWYKONAWSTWO
1. Wykonawca, podwykonawca lub dalszy podwykonawca zamówienia zamierzający zawrzeć umowę o podwykonawstwo, której przedmiotem są roboty budowlane, jest obowiązany,
w trakcie realizacji zamówienia publicznego objętego niniejszą umową, do przedłożenia zamawiającemu projektu tej umowy, przy czym podwykonawca lub dalszy podwykonawca jest obowiązany dołączyć zgodę Wykonawcy na zawarcie umowy o podwykonawstwo o treści zgodnej z projektem umowy.
2. Zamawiający, w terminie 14 dni, zgłasza na piśmie zastrzeżenia do projektu umowy                                     o podwykonawstwo, której przedmiotem są roboty budowlane:
1)
niespełniającej wymagań określonych w specyfikacji istotnych warunków zamówienia;
2)
gdy przewiduje termin zapłaty wynagrodzenia dłuższy niż określony w ust. 17 niniejszego paragrafu.
3. W przypadku, o którym mowa w ust. 2, jeżeli termin zapłaty wynagrodzenia jest dłuższy niż określony w ust. 17 niniejszego paragrafu, zamawiający informuje o tym wykonawcę i wzywa go do doprowadzenia do zmiany tej umowy pod rygorem wystąpienia o zapłatę kary umownej.
4. Niezgłoszenie pisemnych zastrzeżeń do przedłożonego projektu umowy
o podwykonawstwo, której przedmiotem są roboty budowlane, w terminie określonym w ust. 2, uważa się za akceptację projektu umowy przez zamawiającego.
5. Wykonawca, podwykonawca lub dalszy podwykonawca zamówienia  przedkłada zamawiającemu poświadczoną za zgodność z oryginałem kopię zawartej umowy
o podwykonawstwo, której przedmiotem są roboty budowlane, w terminie 7 dni od dnia
jej zawarcia  z wyłączeniem umów o podwykonawstwo o wartości mniejszej niż 0,5% wartości umowy w sprawie zamówienia publicznego oraz umów o podwykonawstwo, których przedmiot został wskazany przez zamawiającego w specyfikacji istotnych warunków zamówienia, jako niepodlegający niniejszemu obowiązkowi.
6. Zamawiający, w terminie 14 dni, zgłasza pisemny sprzeciw do umowy o podwykonawstwo, której przedmiotem są roboty budowlane, w przypadkach, o których mowa w ust. 2.
7. Niezgłoszenie pisemnego sprzeciwu do przedłożonej umowy o podwykonawstwo, której przedmiotem są roboty budowlane, w terminie określonym w ust. 6, uważa się za akceptację umowy przez zamawiającego.
8. Przepisy ust. 1-7 stosuje się odpowiednio do zmian tej umowy o podwykonawstwo.
9. W przypadkach, o których mowa w ust. 5, przedkładający może poświadczyć za zgodność 
z oryginałem kopię umowy o podwykonawstwo.
10. Przepisy  niniejszej umowy nie naruszają praw i obowiązków zamawiającego, wykonawcy, podwykonawcy i dalszego podwykonawcy wynikających z przepisów ustawy z dnia
23 kwietnia 1964 r. - Kodeks cywilny ( Dz. U. z 2018 r. poz. 1025 z późn. zm.)
11. Podwykonawstwo nie zmienia zobowiązań Wykonawcy. Wykonawca jest odpowiedzialny za działania, uchybienia i zaniedbania podwykonawcy, jego przedstawicieli lub pracowników w takim samym zakresie jak za swoje działania.
12. Jeżeli Zamawiający uzna, że kwalifikacje podwykonawcy lub jego wyposażenie w sprzęt nie gwarantują odpowiedniej jakości wykonania przedmiotowych robót lub dotrzymania terminów, Zamawiający ma prawo żądać od Wykonawcy zmiany podwykonawcy.
13. Jeśli Wykonawca zawarł umowę z podwykonawcą o wykonanie części robót 
 o których nie powiadomił w ofercie przetargowej, Zamawiający może bez przekazania formalnego zawiadomienia o tym, według swojej decyzji zastosować sankcje za naruszenie Umowy, tzn. odstąpić od umowy i żądać zapłaty kary umownej w wysokości określonej
w § 15 ust. 2 pkt 7.
14. Podwykonawcy muszą spełniać określone w dokumentacji przetargowej kryteria dla zawarcia umowy.
15. Zamawiający nie będzie związany stosunkami zobowiązaniowymi z podwykonawcami, ale może skorzystać ze wszystkich praw nabytych w stosunku do nich przez Wykonawcę. Wykonawca będzie pozostawał w pełni odpowiedzialny w stosunku do Zamawiającego
za zlecone do pod wykonania roboty budowlane.
16. Wykonawca będzie współpracował oraz współużytkował teren robót z innymi wykonawcami, organami władzy, przedsiębiorstwami użyteczności publicznej oraz Zamawiającym.
17. Termin zapłaty wynagrodzenia podwykonawcy lub dalszemu podwykonawcy przewidziany 
w umowie o podwykonawstwo nie może być dłuższy niż 30 dni od dnia doręczenia wykonawcy, podwykonawcy lub dalszemu podwykonawcy faktury lub rachunku, potwierdzających wykonanie zleconej podwykonawcy lub dalszemu podwykonawcy dostawy, usługi lub roboty budowlanej.
18. Wykonawca powierzy podwykonawcom wykonanie następującej części zamówienia: ……
§ 13. UPRAWNIENIA Z TYTUŁU RĘKOJMI 
ZA WADY I GWARANCJA JAKOŚCI
1. Wykonawca udziela ……..  miesięcznej gwarancji na wykonany przedmiot Umowy oraz na  materiały użyte do wykonania przedmiotu umowy. Termin gwarancji rozpoczyna swój bieg po dokonaniu bezusterkowego odbioru końcowego robót budowlanych. W przypadku stwierdzenia wad, termin gwarancji dla całego przedmiotu umowy (dla całego zakresu robót) biegnie od daty skutecznego usunięcia  wad.
2. Wykonawca ponosi wobec Zamawiającego odpowiedzialność z tytułu rękojmi za wady przedmiotu umowy przez okres …… miesięcy od daty odbioru końcowego robót na zasadach określonych  w KC.
3. Zamawiający pisemnie powiadomi Wykonawcę o wszelkich ujawnionych wadach
w terminie  7 dni od dnia ich ujawnienia.
4. Wykonawca zobowiązany jest do fizycznego przystąpienia do usunięcia wad najpóźniej
w ciągu  7 dni od momentu zawiadomienia o ujawnionych wadach.
5. Strata lub szkoda w robotach  i materiałach zastosowanych do robót budowlanych w okresie między datą rozpoczęcia a zakończeniem terminów gwarancji powinna być naprawiona przez Wykonawcę  i na jego koszt.
6. W przypadku gdy Wykonawca nie przystępuje do usuwania Wad lub usunie Wady w sposób nienależyty, Zamawiający, poza uprawnieniami przysługującymi mu na podstawie KC, może powierzyć usunięcie Wad podmiotowi trzeciemu na koszt i ryzyko Wykonawcy, po uprzednim wezwaniu Wykonawcy i wyznaczeniu dodatkowego terminu nie krótszego niż 5 dni roboczych.
§ 14. ODPOWIEDZIALNOŚĆ WYKONAWCY Z TYTUŁU NIENALEŻYTEGO WYKONANIA UMOWY
W okresie obowiązywania, po rozwiązaniu lub po wygaśnięciu Umowy, Wykonawca jest
i będzie odpowiedzialny wobec Zamawiającego na zasadach uregulowanych w Kodeksie cywilnym za wszelkie szkody (wydatki, koszty postępowań) oraz roszczenia osób trzecich
w przypadku, gdy będą one wynikać z wad przedmiotu umowy lub nie dołożenia należytej staranności przez Wykonawcę lub jego Podwykonawcę przy wykonywaniu przedmiotu umowy.
§ 15. KARY UMOWNE
1. Strony zastrzegają prawo naliczania kar umownych za nieterminowe lub nienależyte wykonanie przedmiotu umowy.
2. Kary będą naliczane w następujących przypadkach w wysokościach:
 Wykonawca zapłaci Zamawiającemu karę umowną :
1) za zwłokę w wykonaniu przedmiotu zamówienia z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy  w wysokości 0,5 % wynagrodzenia umownego brutto za każdy dzień zwłoki – termin zwłoki liczony będzie od następnego dnia po terminie określonym w § 8 ust. 2;
2) za zwłokę w usunięciu wad stwierdzonych przy odbiorze lub w okresie gwarancji i rękojmi –  w wysokości 0,5% wynagrodzenia umownego brutto za każdy dzień zwłoki - termin zwłoki liczony będzie od następnego dnia po terminie ustalonym na usunięcie wad;
3) za odstąpienie od umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy w wysokości 15% wynagrodzenia brutto określonego w Umowie;
4) za brak zapłaty wynagrodzenia należnego Podwykonawcom lub dalszym Podwykonawcom - 0,5% wynagrodzenia umownego brutto za każde dokonanie przez Zamawiającego bezpośredniej płatności na rzecz Podwykonawców lub dalszych Podwykonawców;
5) za nieterminową zapłatę wynagrodzenia należnego Podwykonawcom lub dalszym Podwykonawcom 0,5% wynagrodzenia umownego brutto za każdy dzień zwłoki od dnia upływu terminu zapłaty do dnia zapłaty;
6) za nieprzedłożenie poświadczonej za zgodność z oryginałem projektu umowy o podwykonawstwo, której przedmiotem są roboty budowlane, lub projektu jej zmiany 5% wynagrodzenia umownego brutto za każdą nieprzedłożoną kopię projektu umowy lub projektu jej zmiany;
7) za nieprzedłożenie poświadczonej za zgodność z oryginałem kopii Umowy 
o podwykonawstwo na roboty budowlane, dostawy czy usługi lub jej zmiany w wysokości 5% wynagrodzenia umownego brutto za każdą nieprzedłożoną kopię Umowy lub jej zmiany;
8) za brak dokonania wymaganej przez Zamawiającego zmiany Umowy o podwykonawstwo w zakresie dostaw lub usług w zakresie terminu zapłaty we wskazanym przez Zamawiającego terminie, w wysokości 0,5% wynagrodzenia umownego brutto.  
3. Wykonawca zobowiązany jest zapłacić karę w terminie 7 dni na pisemne wezwanie Zamawiającego określające podstawę naliczenia kary wynikającą z postanowień niniejszej umowy.
4. Wykonawca wyraża zgodę na potrącenie kary umownej z przypadającego wynagrodzenia.
§ 16. ROSZCZENIA ODSZKODOWAWCZE
Zamawiający zastrzega sobie prawo dochodzenia odszkodowania uzupełniającego
do wysokości rzeczywiście poniesionej szkody.
§ 17. ZABEZPIECZENIE NALEŻYTEGO WYKONANIA UMOWY
1. Zabezpieczenie należytego wykonania umowy w kwocie ……………… zł (sł. ………………… /100 zł) co stanowi 5% ceny brutto  podanej w ofercie, dostarczone będzie Zamawiającemu najpóźniej w dniu zawarcia umowy  w formie  ……………………………...
2. Zabezpieczenie należytego wykonania umowy udzielone w formie gwarancji winno być nieodwołalne, bezwarunkowe i płatne na każde pierwsze pisemne żądanie.
3. Strony ustalają, że zabezpieczenie należytego wykonania umowy zostanie zwrócone
w następujący sposób:
a) 70 % w ciągu 30 dni po odbiorze końcowym,
         b)    pozostałe 30% w ciągu 15 dni po upływie okresu rękojmi za wady.
4. Zamawiający winien powiadomić Wykonawcę o wszelkich roszczeniach skierowanych
do instytucji wystawiającej zabezpieczenie.
5. W przypadku nienależytego wykonania przedmiotu Umowy zabezpieczenie staje się własnością Zamawiającego i będzie wykorzystane do zgodnego z Umową wykonania robót budowlanych i pokrycia roszczeń z tytułu gwarancji i rękojmi za nieprawidłowo wykonane roboty budowlane.

§ 18.WYNAGRODZENIE
1. Za wykonanie przedmiotu Umowy strony ustalają wynagrodzenie ryczałtowe
w wysokości ….................zł (słownie: ) brutto, w tym  obowiązujący  podatek VAT tj. ….....zł (słownie) zgodnie z ofertą Wykonawcy
i wynikiem przetargu z dnia................. 2019 roku, jak poniżej: 
Miejscowość: Żabno działka nr ewid. 101/2 
	Lp. 
	Nazwa urządzenia 
	ilość 
	Cena netto 
	Wartość podatku Vat
	Wartość brutto 

	1 
	Plac zabaw zestaw 
	1 
	
	
	

	2 
	Huśtawka
	1 
	
	
	

	3 
	Sprężynowiec 
	1 
	
	
	

	4 
	Drabinka pozioma 
	1 
	
	
	

	 
	RAZEM 
	 
	
	
	


Miejscowość: Sulejewo działka nr ewid. 44/6 
	Lp. 
	Nazwa urządzenia 
	ilość 
	Cena netto 
	Wartość podatku Vat
	Wartość brutto 

	1 
	Plac zabaw zestaw  
	1 
	
	
	

	2 
	Huśtawka 
	1 
	
	
	

	3 
	Piaskownica 
	1 
	
	
	

	 
	RAZEM 
	 
	
	
	


Miejscowość: Ogieniowo działka nr ewid. 137/6 
	Lp. 
	Nazwa urządzenia 
	ilość 
	Cena netto 
	Wartość podatku Vat
	Wartość brutto 

	1 
	Plac zabaw zestaw  
	1 
	
	
	

	2 
	Huśtawka 
	1 
	
	
	

	3 
	Sprężynowiec
	1 
	
	
	

	 
	RAZEM 
	 
	
	
	


Miejscowość: Iłówiec działka nr ewid. 27/2 
	Lp. 
	Nazwa urządzenia 
	ilość 
	Cena netto 
	Wartość podatku Vat
	Wartość brutto 

	1 
	Plac zabaw zestaw  
	1 
	
	
	

	2 
	Huśtawka 
	1 
	
	
	

	3 
	Sprężynowiec 
	1 
	
	
	

	 
	RAZEM 
	 
	
	
	


Miejscowość: Górka działka nr ewid. 43/6  
	Lp. 
	Nazwa urządzenia 
	ilość 
	Cena netto 
	Wartość podatku Vat
	Wartość brutto 

	1 
	Plac zabaw zestaw 
	1 
	
	
	

	2 
	Huśtawka 
	1 
	
	
	

	3 
	Sprężynowiec 
	1 
	
	
	

	 
	RAZEM 
	 
	
	
	


Miejscowość: Grabianowo działka nr ewid. 7/15 
	Lp. 
	Nazwa urządzenia 
	ilość 
	Cena netto 
	Wartość podatku Vat
	Wartość brutto 

	1 
	Plac zabaw zestaw 
	1 
	
	
	

	2 
	Huśtawka 
	1 
	
	
	

	3 
	Sprężynowiec 
	1 
	
	
	

	 
	RAZEM 
	 
	
	
	


Wartość przedmiotu umowy jest stała i nie podlega waloryzacji za wyjątkiem sytuacji opisanych w § 19 ust. 2 pkt 2.
2. Wartość robót budowlanych nie może zostać podwyższona w drodze aneksu do niniejszej Umowy, chyba, że zajdzie potrzeba wykonania robót, których na etapie postępowania nie można było przewidzieć.
3. Rozliczenie końcowe nastąpi po wykonaniu przedmiotu umowy na podstawie bezusterkowego protokołu odbioru końcowego.
4. Strony ustalają, że termin zapłaty za wykonane roboty wynosić będzie 30 dni, licząc od daty dostarczenia Zamawiającemu faktury wraz z załącznikami:
1) protokołem odbioru końcowego robót;
2) oświadczeń wszystkich Podwykonawców o całkowitym rozliczeniu z Wykonawcą za roboty wykonane w ramach zamówienia wraz z przedstawieniem potwierdzenia zapłaty Podwykonawcy. Brak przedłożenia takiego oświadczenia uprawnia Zamawiającego
do rozliczenia bezpośrednio  z Podwykonawcą, umniejszając stosownie wynagrodzenie Wykonawcy.
5. Należne Wykonawcy wynagrodzenie będzie płatne na podstawie faktur VAT. Faktura powinna być adresowana na Gmina Brodnica, ul. Parkowa 2, 63-112 Brodnica NIP 785-16-61-194.  
6. Podstawą do wystawienia faktury VAT jest w przypadku robót budowlanych protokół wykonanych robót, potwierdzający prawidłowe wykonanie całości przedmiotu umowy
i bezusterkowe zakończenie robót budowlanych.
§ 19. ZMIANY UMOWY
1. Wszelkie zmiany  umowy winny zostać dokonane wyłącznie w formie aneksu podpisanego przez obie strony, pod rygorem nieważności.
2. Zamawiający przewiduje możliwość zmian postanowień zawartej umowy w stosunku
do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru wykonawcy, w następującym zakresie:
1) termin realizacji może ulec zmianie w przypadkach:
a) wystąpienia okoliczności niezależnych od Wykonawcy na uzasadniony wniosek Wykonawcy;
b) opóźnienia Zamawiającego w rozstrzygnięciu postępowania o udzielenie zamówienia oraz opóźnienia Zamawiającego w podpisaniu umowy;
c) opóźnienia Zamawiającego w przekazaniu placu budowy;
d) braków lub wad w posiadanej dokumentacji technicznej;
e) opóźnień Zamawiającego w zakresie dokonania odbioru końcowego przedmiotu zamówienia,;
f) zawieszenia robót przez Zamawiającego;
g) wyjątkowo niesprzyjających warunków atmosferycznych, w postaci intensywnych opadów deszczu powyżej 10 mm utrzymujących się powyżej 6 h, uniemożliwiających realizację robót w zgodzie z zasadami współczesnej wiedzy technicznej
i obowiązującymi przepisami lub zagrażającymi bezpieczeństwu osób realizujących zamówienie, o czas trwania niesprzyjających warunków atmosferycznych;
2) wynagrodzenie Wykonawcy określone w umowie może ulec zmianom w przypadkach:
a) zmiany stawki urzędowej podatku VAT;
b) rezygnacji przez Zamawiającego z części robót – o wartość niewykonanych robót.
3) inne zmiany w przypadkach zmian:
a) w zakresie kluczowego personelu Wykonawcy i Zamawiającego;
b) powierzenia podwykonawcom innej części zamówienia niż wskazana w ofercie;
c) zmiana podwykonawcy na etapie realizacji robót, za uprzednią zgodą Zamawiającego.

3. Warunki zmian, o których mowa w ust. 2 :
a) inicjowanie zmian - zmiany na wniosek Wykonawcy lub Zamawiającego,
b) uzasadnienie zmian – prawidłowa realizacja przedmiotu zamówienia, obniżenie kosztów, zapewnienie optymalnych parametrów technicznych i jakościowych robót objętych przedmiotem zamówienia,
c) forma zmian – aneks do umowy w formie pisemnej pod rygorem nieważności.
§20.ODSTĄPIENIE
1. Zamawiającemu przysługuje prawo odstąpienia od umowy lub jej części:
1) w razie wystąpienia istotnej zmiany okoliczności powodującej, że wykonanie umowy nie leży w interesie publicznym, czego nie można było przewidzieć w chwili zawarcia umowy,
2) jeżeli zostanie ogłoszona upadłość lub rozwiązanie firmy Wykonawcy,
3) jeżeli zostanie wydany nakaz zajęcia majątku Wykonawcy,
4) jeżeli Wykonawca nie rozpoczął robót budowlanych bez uzasadnionych przyczyn oraz nie kontynuuje ich pomimo wezwania Zamawiającego złożonego na piśmie.
 2. Zamawiający w razie odstąpienia od umowy z przyczyn, za które Wykonawca
nie odpowiada zobowiązany jest do:
1) dokonania odbioru przerwanych robót budowlanych oraz zapłaty wynagrodzenia
za roboty, które zostały wykonane do dnia odstąpienia,
2) przyjęcia od Wykonawcy pod swój dozór terenu budowy.
§ 21. FORMA ODSTĄPIENIA
Odstąpienie od umowy powinno nastąpić w formie pisemnej pod rygorem nieważności takiego oświadczenia i powinno zawierać uzasadnienie.
§ 22.ZAWIADOMIENIA
1. Wszelkie zawiadomienia, korespondencja  przekazywana w związku z niniejszą Umową pomiędzy Zamawiającym, a Wykonawcą będzie sporządzana na piśmie i podpisana przez stronę zawiadamiającą. Zawiadomienia mogą być doręczane osobiście, przesyłane kurierem lub listem.
2. Zawiadomienia będą wysyłane na adresy poczty tradycyjnej i elektronicznej podane przez Zamawiającego i Wykonawcę w niniejszej umowie oraz SIWZ. Każda ze stron zobowiązana jest do informowania drugiej strony o każdej zmianie miejsca zamieszkania, siedziby lub numeru telefonu. Jeżeli strona nie powiadomiła o zmianie miejsca zamieszkania, siedziby lub numeru telefonu, zawiadomienia wysłane na ostatni znany adres zamieszkania, siedziby lub numer telefaksu, strony uznają za doręczone.
§ 23.POSTANOWIENIA DODATKOWE
1. Strony ustalają następujące postanowienia dodatkowe:
a) kwoty ubezpieczeń, o których mowa w § 6 winny wynosić nie mniej niż 30 000,00 zł dla każdej polisy;
b) w przypadku wykonywania części zamówienia przez podwykonawcę zgodnie z § 12
Wykonawca jest zobowiązany do przedstawienia na piśmie Zamawiającemu zakresu usług, dostaw lub robót budowlanych, które będą wykonywane w ramach zamówienia przez podwykonawcę;
c) w okresie gwarancji, o której mowa w  § 13 w przypadku wystąpienia wad - awarii mogącej  narazić Zamawiającego lub osoby trzecie na straty, Wykonawca jest zobowiązany do podjęcia natychmiastowych działań mających na celu zapobieżenie szkodzie.
§ 24.POSTANOWIENIA KOŃCOWE
1. Przy realizacji niniejszej Umowy mają zastosowanie powszechnie obowiązujące przepisy prawa polskiego.
2. W sprawach nieuregulowanych niniejszą umową stosuje się przepisy Kodeksu Cywilnego, ustawy prawo budowlane, ustawy – Prawo zamówień publicznych i przepisów wykonawczych.
3. Wszystkie spory wynikające z wykonania niniejszej Umowy, które nie mogą być rozstrzygnięte polubownie, będą rozstrzygane przez Sąd właściwy miejscowo ze względu na siedzibę Zamawiającego.
4. Na wypadek sporu między stronami na tle wykonania niniejszej Umowy, Wykonawca jest zobowiązany do wyczerpania przede wszystkim drogi postępowania reklamacyjnego polegającego na rozpatrzeniu konkretnego roszczenia Zamawiającego. Wykonawca ma obowiązek pisemnego ustosunkowania do zgłoszonego roszczenia w terminie 7 dni od daty zgłoszenia roszczenia na piśmie. W razie odmowy przez Wykonawcę uznania roszczenia Zamawiającego, względnie nie udzielenia odpowiedzi na roszczenie w terminie, Zamawiający jest uprawniony do wystąpienia na drogę sądową.
§ 25. WERSJA OBOWIĄZUJĄCA UMOWY

Umowę niniejszą sporządza się w trzech jednobrzmiących  egzemplarzach, w tym dwa egzemplarze dla Zamawiającego, jeden egzemplarz dla Wykonawcy. 

                 ZAMAWIAJĄCY:  
 
 
 
 
WYKONAWCA: 
Załącznik nr 1 do umowy Nr…………….

z dnia ……………

OPIS  TECHNICZNY

1.
DANE  EWIDENCYJNE.
1) Obiekt:  Budowa Placu Zabaw 

2) Inwestor:   Gmina Brodnica 
3) Adres: ul. Parkowa 2, 63-112 Brodnica 

1) Miejsce budowy: Górka   dz. nr ewid. 43/6

2) Podstawa opracowania:
· mapa zasadnicza,

· uzgodnienia i dane projektowane uzgodnione z inwestorem,
· wizja w terenie.
2.
Typ urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw:

· urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r oraz 1176-2 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników powyżej 3 roku życia
· - urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r. oraz 1176-6 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników od 3 do 6 roku życia
3.
CEL I ZAKRES OPRACOWANIA:
                Celem  opracowania jest zaprojektowanie placu zabaw w Górka  dla mieszkańców wsi Górka. 

Zakres opracowania:

· Plac zabaw zestaw 

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna – 300cm 
 długość minimalna – 325cm 
 szerokość minimalna – 385cm 
 minimalna głębokość posadowienia – 60cm 
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego minimalna – 625cm x 680cm
  maksymalna wysokość upadku – 140cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 wieża z dachem wysokość min. 3,0m - 1 sztuka 
 wieża  wysokości 2,0 m - 1 sztuka
 podest wysokości minimum 45 cm  - 3 sztuki

 trap wejściowy - 1 sztuka
 zjeżdżalnia - 1 sztuka 
 przejście linowe- 1 sztuka 
 zjazd strażacki - 1 sztuka 
 belka balansująca - 1 sztuka 
 wejście po schodach - 1 sztuka 
Wymagania dotyczące nawierzchni: 
Urządzenie zabawowe instalowane na nawierzchni trawiastej, żwirowej, piaskowej, wiórowej, korowej lub gumowej.  Wejście strażackie ma krytyczną wysokość upadku większą niż 1m dlatego pod tym elementem urządzenia zabawowego na placu zabaw powinna być stosowana nawierzchnia sypka lub syntetyczna. W przypadku nawierzchni sypkich przy urządzeniach zabawowych o krytycznej wysokości upadku mniejszej bądź równej 2m zaleca się minimum 30cm grubości nawierzchni o odpowiedniej wielkości ziaren: 

 kora - wielkość ziarna od 20 do 80 mm 
 wióry - wielkość ziarna od 5 do 30 mm 
 piasek - wielkość ziarna od 0,2 do 2 mm 
 żwir - wielkość ziarna od 2 do 8 mm
  inne materiały, zgodnie z HIC 

Dane techniczne urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Materiały: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 podesty oraz trap wejściowy wykonane ze sklejki liściastej, wodoodpornej pokrytej filmem fenolowym o właściwościach antypoślizgowych 
 daszek oraz zabudowy boczne zabezpieczające przed upadkiem wykonane z tworzywa sztucznego HDPE w różnych kolorach (czerwony, żółty, zielony, niebieski, pomarańczowy i fioletowy) 
 ślizg zjeżdżalni wykonany z tworzywa sztucznego poliestrowego 
 poręcza przy trapie wejściowym wykonane z desek o szerokości min 10cm i nim. grubości 4cm pomalowanych farbami dekoracyjno-impregnacyjnymi w kolorze zielonym 
 pomost linowy wykonany z liny polipropylenowej o grubości min. 16mm ze wzmocnionym, stalowym rdzeniem, łączenia lin wykonane z aluminium i tworzywa sztucznego 
 zjazd strażacki wykonane z rurek stalowych o średnicy min. 33,7 mm, ocynkowanych ogniowo oraz malowanych proszkowo w kolorze czerwonym  
 zabezpieczenia na słupach pionowych oraz zabezpieczenia na śrubach wykonane z tworzyw sztucznych poliestrowych
  główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 oraz nakrętkami kołpakowymi nim. M12 lub za pomocą nakrętki min. M12 umieszczonej w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 

Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 

 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009
  słupy pionowe zabezpieczone przed opadami atmosferycznymi przez umieszczenie kapsla ochronnego wykonanego z tworzywa sztucznego na ich szczycie 
 sklejki wodoodporne zabezpieczone przed bezpośrednim wpływem warunków atmosferycznych poprzez pokrycie filmem melaminowym lub fenolowym
  elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw (drążki, uchwyty) zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe
  gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min. 20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzona do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 130 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek min. M10 umieszczonych w osłonach z tworzywa sztucznego 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu min. 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image1.jpg]


 rys. poglądowy

· Huśtawka 

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna - 220cm 
 długość minimalna - 248cm  
 szerokość minimalna – 362cm  
 minimalna głębokość posadowienia - 50cm  
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia zabawowego minimalna - 400cm x 700cm  
 maksymalna wysokość upadku - 125cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 huśtawka wolnostojąca podwójna o jednej osi obrotu z siedziskiem płaskim i kubełkowym zawieszonymi na łańcuchach.

Dane techniczne - materiały huśtawka: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min. 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 łańcuch nierdzewny 5mm o krótkich ogniwach
 zawiesia huśtawki przymocowane poprzez umieszczenie na wylot w belce 
konstrukcyjnej 
 łączenia łańcucha za pomocą złączy karabinkowych HMS
 siedzisko płaskie, metalowe, powlekane gumą 
 siedzisko kubełkowe, metalowe, pokryte gumą 
 siedzisko kubełkowe (w zależności od wyboru) zamknięte lub otwarte z łańcuszkiem do zapięcia 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm oraz M12 240mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 
Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 
 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 
Fundamentowanie: 
 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości  min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min.  20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzone do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 120 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek kołpakowych M10 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image2.jpg]o

SemT < Kowa

Posiom nauierzchni

ondamernt




 rys. poglądowy

· Sprężynowiec 
Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna do siedziska – 50cm 
 długość minimalna – 92cm 
 szerokość minimalna – 25cm 
  minimalna głębokość posadowienia – 50cm 
 minimalna strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego – 300cm x 230cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 urządzenie kołyszące na sprężynie 
Materiały: 

 konstrukcja urządzenia kołyszącego na sprężynie wykonana z litego laminatu wysokiej gęstości HDPE barwionego w całej masie, charakteryzującego się wysokim stopniem wytrzymałości i odporności na wpływ warunków atmosferycznych 
 sprężyna wykonana z  drutu o grubości minimum 18mm, ocynkowana oraz malowana proszkowo w kolorze czerwonym 
 sprężyna przymocowana do konstrukcji bujaka za pomocą stalowego kielicha ocynkowanego oraz malowanego proszkowo 
 bujak na sprężynie posadowiony w gruncie w fundamencie betonowym na stalowej kotwie ocynkowanej ogniowo 
 uchwyty wykonane z tworzywa sztucznego 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub M10 nierdzewnych, skręconych nakrętkami samokontrującymi M10 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 

Zabezpieczenia: 

 laminat HDPE charakteryzuje się bardzo dobrą odpornością na wpływ niekorzystnych warunków atmosferycznych oraz bardzo wysokim stopniem wytrzymałości 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 urządzenie umieszczone na metalowej kotwie
OPIS  TECHNICZNY

1.
DANE  EWIDENCYJNE.
4) Obiekt:  Budowa Placu Zabaw 

5) Inwestor:   Gmina Brodnica 
6) Adres: ul. Parkowa 2, 63-112 Brodnica 

3) Miejsce budowy: Grabianowo   dz. nr ewid. 7/15

4) Podstawa opracowania:
· mapa zasadnicza,

· uzgodnienia i dane projektowane uzgodnione z inwestorem,
· wizja w terenie.
2.
Typ urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw:

· urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r oraz 1176-2 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników powyżej 3 roku życia
· - urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r. oraz 1176-6 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników od 3 do 6 roku życia
3.
CEL I ZAKRES OPRACOWANIA:
                Celem  opracowania jest zaprojektowanie placu zabaw w Grabianowo  dla mieszkańców wsi Grabianowo. 

Zakres opracowania:

· Plac zabaw zestaw  

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna – 300cm 
 długość minimalna – 325cm 
 szerokość minimalna – 385cm 
 minimalna głębokość posadowienia – 60cm 
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego minimalna – 625cm x 680cm
  maksymalna wysokość upadku – 140cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 wieża z dachem wysokość min. 3,0m - 1 sztuka 
 wieża  wysokości 2,0 m - 1 sztuka
 podest wysokości minimum 45 cm  - 3 sztuki

 trap wejściowy - 1 sztuka
 zjeżdżalnia - 1 sztuka 
 przejście linowe- 1 sztuka 
 zjazd strażacki - 1 sztuka 
 belka balansująca - 1 sztuka 
 wejście po schodach - 1 sztuka 
Wymagania dotyczące nawierzchni: 
Urządzenie zabawowe instalowane na nawierzchni trawiastej, żwirowej, piaskowej, wiórowej, korowej lub gumowej.  Wejście strażackie ma krytyczną wysokość upadku większą niż 1m dlatego pod tym elementem urządzenia zabawowego na placu zabaw powinna być stosowana nawierzchnia sypka lub syntetyczna. W przypadku nawierzchni sypkich przy urządzeniach zabawowych o krytycznej wysokości upadku mniejszej bądź równej 2m zaleca się minimum 30cm grubości nawierzchni o odpowiedniej wielkości ziaren: 

 kora - wielkość ziarna od 20 do 80 mm 
 wióry - wielkość ziarna od 5 do 30 mm 
 piasek - wielkość ziarna od 0,2 do 2 mm 
 żwir - wielkość ziarna od 2 do 8 mm
  inne materiały, zgodnie z HIC 

Dane techniczne urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Materiały: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 podesty oraz trap wejściowy wykonane ze sklejki liściastej, wodoodpornej pokrytej filmem fenolowym o właściwościach antypoślizgowych 
 daszek oraz zabudowy boczne zabezpieczające przed upadkiem wykonane z tworzywa sztucznego HDPE w różnych kolorach (czerwony, żółty, zielony, niebieski, pomarańczowy i fioletowy) 
 ślizg zjeżdżalni wykonany z tworzywa sztucznego poliestrowego 
 poręcza przy trapie wejściowym wykonane z desek o szerokości min 10cm i nim. grubości 4cm pomalowanych farbami dekoracyjno-impregnacyjnymi w kolorze zielonym 
 pomost linowy wykonany z liny polipropylenowej o grubości min. 16mm ze wzmocnionym, stalowym rdzeniem, łączenia lin wykonane z aluminium i tworzywa sztucznego 
 zjazd strażacki wykonane z rurek stalowych o średnicy min. 33,7 mm, ocynkowanych ogniowo oraz malowanych proszkowo w kolorze czerwonym  
 zabezpieczenia na słupach pionowych oraz zabezpieczenia na śrubach wykonane z tworzyw sztucznych poliestrowych
  główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 oraz nakrętkami kołpakowymi nim. M12 lub za pomocą nakrętki min. M12 umieszczonej w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 

Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 

 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009
  słupy pionowe zabezpieczone przed opadami atmosferycznymi przez umieszczenie kapsla ochronnego wykonanego z tworzywa sztucznego na ich szczycie 
 sklejki wodoodporne zabezpieczone przed bezpośrednim wpływem warunków atmosferycznych poprzez pokrycie filmem melaminowym lub fenolowym
  elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw (drążki, uchwyty) zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe
  gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min. 20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzona do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 130 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek min. M10 umieszczonych w osłonach z tworzywa sztucznego 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu min. 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image3.jpg]


 rys. poglądowy

· Huśtawka 

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna - 220cm 
 długość minimalna - 248cm  
 szerokość minimalna – 362cm  
 minimalna głębokość posadowienia - 50cm  
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia zabawowego minimalna - 400cm x 700cm  
 maksymalna wysokość upadku - 125cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 huśtawka wolnostojąca podwójna o jednej osi obrotu z siedziskiem płaskim i kubełkowym zawieszonymi na łańcuchach.

Dane techniczne - materiały huśtawka: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min. 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 łańcuch nierdzewny 5mm o krótkich ogniwach
 zawiesia huśtawki przymocowane poprzez umieszczenie na wylot w belce 
konstrukcyjnej 
 łączenia łańcucha za pomocą złączy karabinkowych HMS
 siedzisko płaskie, metalowe, powlekane gumą 
 siedzisko kubełkowe, metalowe, pokryte gumą 
 siedzisko kubełkowe (w zależności od wyboru) zamknięte lub otwarte z łańcuszkiem do zapięcia 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm oraz M12 240mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 
Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 
 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 
Fundamentowanie: 
 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości  min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min.  20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzone do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 120 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek kołpakowych M10 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image4.jpg]o

SemT < Kowa

Posiom nauierzchni

ondamernt




 rys. poglądowy

· Sprężynowiec 
Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna do siedziska – 50cm 
 długość minimalna – 92cm 
 szerokość minimalna – 25cm 
  minimalna głębokość posadowienia – 50cm 
 minimalna strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego – 300cm x 230cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 urządzenie kołyszące na sprężynie 
Materiały: 

 konstrukcja urządzenia kołyszącego na sprężynie wykonana z litego laminatu wysokiej gęstości HDPE barwionego w całej masie, charakteryzującego się wysokim stopniem wytrzymałości i odporności na wpływ warunków atmosferycznych 
 sprężyna wykonana z  drutu o grubości minimum 18mm, ocynkowana oraz malowana proszkowo w kolorze czerwonym 
 sprężyna przymocowana do konstrukcji bujaka za pomocą stalowego kielicha ocynkowanego oraz malowanego proszkowo 
 bujak na sprężynie posadowiony w gruncie w fundamencie betonowym na stalowej kotwie ocynkowanej ogniowo 
 uchwyty wykonane z tworzywa sztucznego 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub M10 nierdzewnych, skręconych nakrętkami samokontrującymi M10 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 

Zabezpieczenia: 

 laminat HDPE charakteryzuje się bardzo dobrą odpornością na wpływ niekorzystnych warunków atmosferycznych oraz bardzo wysokim stopniem wytrzymałości 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 urządzenie umieszczone na metalowej kotwie
OPIS  TECHNICZNY

1.
DANE  EWIDENCYJNE.
7) Obiekt:  Budowa Placu Zabaw 

8) Inwestor:   Gmina Brodnica 
9) Adres: ul. Parkowa 2, 63-112 Brodnica 

5) Miejsce budowy: Iłówiec  dz. nr ewid. 27/2

6) Podstawa opracowania:
· mapa zasadnicza,

· uzgodnienia i dane projektowane uzgodnione z inwestorem,
· wizja w terenie.
2.
Typ urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw:

· urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r oraz 1176-2 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników powyżej 3 roku życia
· - urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r. oraz 1176-6 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników od 3 do 6 roku życia
3.
CEL I ZAKRES OPRACOWANIA:
                Celem  opracowania jest zaprojektowanie placu zabaw w Iłówiec  dla mieszkańców wsi Iłówiec. 

Zakres opracowania:

· Plac zabaw zestaw 

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna – 300cm 
 długość minimalna – 325cm 
 szerokość minimalna – 385cm 
 minimalna głębokość posadowienia – 60cm 
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego minimalna – 625cm x 680cm
  maksymalna wysokość upadku – 140cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 wieża z dachem wysokość min. 3,0m - 1 sztuka 
 wieża  wysokości 2,0 m - 1 sztuka
 podest wysokości minimum 45 cm  - 3 sztuki

 trap wejściowy - 1 sztuka
 zjeżdżalnia - 1 sztuka 
 przejście linowe- 1 sztuka 
 zjazd strażacki - 1 sztuka 
 belka balansująca - 1 sztuka 
 wejście po schodach - 1 sztuka 
Wymagania dotyczące nawierzchni: 
Urządzenie zabawowe instalowane na nawierzchni trawiastej, żwirowej, piaskowej, wiórowej, korowej lub gumowej.  Wejście strażackie ma krytyczną wysokość upadku większą niż 1m dlatego pod tym elementem urządzenia zabawowego na placu zabaw powinna być stosowana nawierzchnia sypka lub syntetyczna. W przypadku nawierzchni sypkich przy urządzeniach zabawowych o krytycznej wysokości upadku mniejszej bądź równej 2m zaleca się minimum 30cm grubości nawierzchni o odpowiedniej wielkości ziaren: 

 kora - wielkość ziarna od 20 do 80 mm 
 wióry - wielkość ziarna od 5 do 30 mm 
 piasek - wielkość ziarna od 0,2 do 2 mm 
 żwir - wielkość ziarna od 2 do 8 mm
  inne materiały, zgodnie z HIC 

Dane techniczne urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Materiały: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 podesty oraz trap wejściowy wykonane ze sklejki liściastej, wodoodpornej pokrytej filmem fenolowym o właściwościach antypoślizgowych 
 daszek oraz zabudowy boczne zabezpieczające przed upadkiem wykonane z tworzywa sztucznego HDPE w różnych kolorach (czerwony, żółty, zielony, niebieski, pomarańczowy i fioletowy) 
 ślizg zjeżdżalni wykonany z tworzywa sztucznego poliestrowego 
 poręcza przy trapie wejściowym wykonane z desek o szerokości min 10cm i nim. grubości 4cm pomalowanych farbami dekoracyjno-impregnacyjnymi w kolorze zielonym 
 pomost linowy wykonany z liny polipropylenowej o grubości min. 16mm ze wzmocnionym, stalowym rdzeniem, łączenia lin wykonane z aluminium i tworzywa sztucznego 
 zjazd strażacki wykonane z rurek stalowych o średnicy min. 33,7 mm, ocynkowanych ogniowo oraz malowanych proszkowo w kolorze czerwonym  
 zabezpieczenia na słupach pionowych oraz zabezpieczenia na śrubach wykonane z tworzyw sztucznych poliestrowych
  główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 oraz nakrętkami kołpakowymi nim. M12 lub za pomocą nakrętki min. M12 umieszczonej w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 

Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 

 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009
  słupy pionowe zabezpieczone przed opadami atmosferycznymi przez umieszczenie kapsla ochronnego wykonanego z tworzywa sztucznego na ich szczycie 
 sklejki wodoodporne zabezpieczone przed bezpośrednim wpływem warunków atmosferycznych poprzez pokrycie filmem melaminowym lub fenolowym
  elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw (drążki, uchwyty) zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe
  gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min. 20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzona do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 130 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek min. M10 umieszczonych w osłonach z tworzywa sztucznego 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu min. 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image5.jpg]


 rys. poglądowy

· Huśtawka 

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna - 220cm 
 długość minimalna - 248cm  
 szerokość minimalna – 362cm  
 minimalna głębokość posadowienia - 50cm  
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia zabawowego minimalna - 400cm x 700cm  
 maksymalna wysokość upadku - 125cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 huśtawka wolnostojąca podwójna o jednej osi obrotu z siedziskiem płaskim i kubełkowym zawieszonymi na łańcuchach.

Dane techniczne - materiały huśtawka: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min. 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 łańcuch nierdzewny 5mm o krótkich ogniwach
 zawiesia huśtawki przymocowane poprzez umieszczenie na wylot w belce 
konstrukcyjnej 
 łączenia łańcucha za pomocą złączy karabinkowych HMS
 siedzisko płaskie, metalowe, powlekane gumą 
 siedzisko kubełkowe, metalowe, pokryte gumą 
 siedzisko kubełkowe (w zależności od wyboru) zamknięte lub otwarte z łańcuszkiem do zapięcia 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm oraz M12 240mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 
Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 
 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 
Fundamentowanie: 
 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości  min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min.  20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzone do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 120 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek kołpakowych M10 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image6.jpg]o

SemT < Kowa

Posiom nauierzchni

ondamernt




 rys. poglądowy

· Sprężynowiec 
Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna do siedziska – 50cm 
 długość minimalna – 92cm 
 szerokość minimalna – 25cm 
  minimalna głębokość posadowienia – 50cm 
 minimalna strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego – 300cm x 230cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 urządzenie kołyszące na sprężynie 
Materiały: 

 konstrukcja urządzenia kołyszącego na sprężynie wykonana z litego laminatu wysokiej gęstości HDPE barwionego w całej masie, charakteryzującego się wysokim stopniem wytrzymałości i odporności na wpływ warunków atmosferycznych 
 sprężyna wykonana z  drutu o grubości minimum 18mm, ocynkowana oraz malowana proszkowo w kolorze czerwonym 
 sprężyna przymocowana do konstrukcji bujaka za pomocą stalowego kielicha ocynkowanego oraz malowanego proszkowo 
 bujak na sprężynie posadowiony w gruncie w fundamencie betonowym na stalowej kotwie ocynkowanej ogniowo 
 uchwyty wykonane z tworzywa sztucznego 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub M10 nierdzewnych, skręconych nakrętkami samokontrującymi M10 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 

Zabezpieczenia: 

 laminat HDPE charakteryzuje się bardzo dobrą odpornością na wpływ niekorzystnych warunków atmosferycznych oraz bardzo wysokim stopniem wytrzymałości 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 urządzenie umieszczone na metalowej kotwie
OPIS  TECHNICZNY

1.
DANE  EWIDENCYJNE.
10) Obiekt:  Budowa Placu Zabaw 

11) Inwestor:   Gmina Brodnica 
12) Adres: ul. Parkowa 2, 63-112 Brodnica 

7) Miejsce budowy: Ogieniowo  dz. nr ewid. 137/6

8) Podstawa opracowania:
· mapa zasadnicza,

· uzgodnienia i dane projektowane uzgodnione z inwestorem,
· wizja w terenie.
2.
Typ urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw:

· urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r oraz 1176-2 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników powyżej 3 roku życia
· - urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r. oraz 1176-6 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników od 3 do 6 roku życia
3.
CEL I ZAKRES OPRACOWANIA:
                Celem  opracowania jest zaprojektowanie placu zabaw w Ogieniowo  dla mieszkańców wsi Ogieniowo. 

Zakres opracowania:

· Plac zabaw zestaw  

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna – 300cm 
 długość minimalna – 325cm 
 szerokość minimalna – 385cm 
 minimalna głębokość posadowienia – 60cm 
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego minimalna – 625cm x 680cm
  maksymalna wysokość upadku – 140cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 wieża z dachem wysokość min. 3,0m - 1 sztuka 
 wieża  wysokości 2,0 m - 1 sztuka
 podest wysokości minimum 45 cm  - 3 sztuki

 trap wejściowy - 1 sztuka
 zjeżdżalnia - 1 sztuka 
 przejście linowe- 1 sztuka 
 zjazd strażacki - 1 sztuka 
 belka balansująca - 1 sztuka 
 wejście po schodach - 1 sztuka 
Wymagania dotyczące nawierzchni: 
Urządzenie zabawowe instalowane na nawierzchni trawiastej, żwirowej, piaskowej, wiórowej, korowej lub gumowej.  Wejście strażackie ma krytyczną wysokość upadku większą niż 1m dlatego pod tym elementem urządzenia zabawowego na placu zabaw powinna być stosowana nawierzchnia sypka lub syntetyczna. W przypadku nawierzchni sypkich przy urządzeniach zabawowych o krytycznej wysokości upadku mniejszej bądź równej 2m zaleca się minimum 30cm grubości nawierzchni o odpowiedniej wielkości ziaren: 

 kora - wielkość ziarna od 20 do 80 mm 
 wióry - wielkość ziarna od 5 do 30 mm 
 piasek - wielkość ziarna od 0,2 do 2 mm 
 żwir - wielkość ziarna od 2 do 8 mm
  inne materiały, zgodnie z HIC 

Dane techniczne urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Materiały: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 podesty oraz trap wejściowy wykonane ze sklejki liściastej, wodoodpornej pokrytej filmem fenolowym o właściwościach antypoślizgowych 
 daszek oraz zabudowy boczne zabezpieczające przed upadkiem wykonane z tworzywa sztucznego HDPE w różnych kolorach (czerwony, żółty, zielony, niebieski, pomarańczowy i fioletowy) 
 ślizg zjeżdżalni wykonany z tworzywa sztucznego poliestrowego 
 poręcza przy trapie wejściowym wykonane z desek o szerokości min 10cm i nim. grubości 4cm pomalowanych farbami dekoracyjno-impregnacyjnymi w kolorze zielonym 
 pomost linowy wykonany z liny polipropylenowej o grubości min. 16mm ze wzmocnionym, stalowym rdzeniem, łączenia lin wykonane z aluminium i tworzywa sztucznego 
 zjazd strażacki wykonane z rurek stalowych o średnicy min. 33,7 mm, ocynkowanych ogniowo oraz malowanych proszkowo w kolorze czerwonym  
 zabezpieczenia na słupach pionowych oraz zabezpieczenia na śrubach wykonane z tworzyw sztucznych poliestrowych
  główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 oraz nakrętkami kołpakowymi nim. M12 lub za pomocą nakrętki min. M12 umieszczonej w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 

Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 

 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009
  słupy pionowe zabezpieczone przed opadami atmosferycznymi przez umieszczenie kapsla ochronnego wykonanego z tworzywa sztucznego na ich szczycie 
 sklejki wodoodporne zabezpieczone przed bezpośrednim wpływem warunków atmosferycznych poprzez pokrycie filmem melaminowym lub fenolowym
  elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw (drążki, uchwyty) zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe
  gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min. 20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzona do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 130 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek min. M10 umieszczonych w osłonach z tworzywa sztucznego 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu min. 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image7.jpg]


 rys. poglądowy

· Huśtawka 

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna - 220cm 
 długość minimalna - 248cm  
 szerokość minimalna – 362cm  
 minimalna głębokość posadowienia - 50cm  
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia zabawowego minimalna - 400cm x 700cm  
 maksymalna wysokość upadku - 125cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 huśtawka wolnostojąca podwójna o jednej osi obrotu z siedziskiem płaskim i kubełkowym zawieszonymi na łańcuchach.

Dane techniczne - materiały huśtawka: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min. 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 łańcuch nierdzewny 5mm o krótkich ogniwach
 zawiesia huśtawki przymocowane poprzez umieszczenie na wylot w belce 
konstrukcyjnej 
 łączenia łańcucha za pomocą złączy karabinkowych HMS
 siedzisko płaskie, metalowe, powlekane gumą 
 siedzisko kubełkowe, metalowe, pokryte gumą 
 siedzisko kubełkowe (w zależności od wyboru) zamknięte lub otwarte z łańcuszkiem do zapięcia 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm oraz M12 240mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 
Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 
 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 
Fundamentowanie: 
 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości  min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min.  20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzone do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 120 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek kołpakowych M10 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image8.jpg]o

SemT < Kowa

Posiom nauierzchni

ondamernt




 rys. poglądowy

· Piaskownica 
Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna– 30cm 
 długość minimalna – 200cm 
 szerokość minimalna – 200cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 piaskownica kwadratowa min. 200cm x 200cm z czterema siedziskami umieszczonymi w narożnikach 
Materiały: 

 drewno konstrukcyjne  min. 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 siedziska wykonane z grubości min. 2cm impregnowanych metodą próżniowo-ciśnieniową oraz malowanych farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi 
 zabezpieczenia na śrubach wykonane z tworzyw sztucznych poliestrowych 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr 

Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

 urządzenie zabawowe nie jest związane z gruntem na stałe

OPIS  TECHNICZNY

1.
DANE  EWIDENCYJNE.
13) Obiekt:  Budowa Placu Zabaw 

14) Inwestor:   Gmina Brodnica 
15) Adres: ul. Parkowa 2, 63-112 Brodnica 

9) Miejsce budowy: Sulejewo  dz. nr ewid. 44/6

10) Podstawa opracowania:
· mapa zasadnicza,

· uzgodnienia i dane projektowane uzgodnione z inwestorem,
· wizja w terenie.
2.
Typ urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw:

· urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r oraz 1176-2 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników powyżej 3 roku życia
· - urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r. oraz 1176-6 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników od 3 do 6 roku życia
3.
CEL I ZAKRES OPRACOWANIA:
                Celem  opracowania jest zaprojektowanie placu zabaw w Sulejewie  dla mieszkańców wsi Sulejewo. 

Zakres opracowania:

· Plac zabaw zestaw  

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna – 300cm 
 długość minimalna – 325cm 
 szerokość minimalna – 385cm 
 minimalna głębokość posadowienia – 60cm 
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego minimalna – 625cm x 680cm
  maksymalna wysokość upadku – 140cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 wieża z dachem wysokość min. 3,0m - 1 sztuka 
 wieża  wysokości 2,0 m - 1 sztuka
 podest wysokości minimum 45 cm  - 3 sztuki

 trap wejściowy - 1 sztuka
 zjeżdżalnia - 1 sztuka 
 przejście linowe- 1 sztuka 
 zjazd strażacki - 1 sztuka 
 belka balansująca - 1 sztuka 
 wejście po schodach - 1 sztuka 
Wymagania dotyczące nawierzchni: 
Urządzenie zabawowe instalowane na nawierzchni trawiastej, żwirowej, piaskowej, wiórowej, korowej lub gumowej.  Wejście strażackie ma krytyczną wysokość upadku większą niż 1m dlatego pod tym elementem urządzenia zabawowego na placu zabaw powinna być stosowana nawierzchnia sypka lub syntetyczna. W przypadku nawierzchni sypkich przy urządzeniach zabawowych o krytycznej wysokości upadku mniejszej bądź równej 2m zaleca się minimum 30cm grubości nawierzchni o odpowiedniej wielkości ziaren: 

 kora - wielkość ziarna od 20 do 80 mm 
 wióry - wielkość ziarna od 5 do 30 mm 
 piasek - wielkość ziarna od 0,2 do 2 mm 
 żwir - wielkość ziarna od 2 do 8 mm
  inne materiały, zgodnie z HIC 

Dane techniczne urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Materiały: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 podesty oraz trap wejściowy wykonane ze sklejki liściastej, wodoodpornej pokrytej filmem fenolowym o właściwościach antypoślizgowych 
 daszek oraz zabudowy boczne zabezpieczające przed upadkiem wykonane z tworzywa sztucznego HDPE w różnych kolorach (czerwony, żółty, zielony, niebieski, pomarańczowy i fioletowy) 
 ślizg zjeżdżalni wykonany z tworzywa sztucznego poliestrowego 
 poręcza przy trapie wejściowym wykonane z desek o szerokości min 10cm i nim. grubości 4cm pomalowanych farbami dekoracyjno-impregnacyjnymi w kolorze zielonym 
 pomost linowy wykonany z liny polipropylenowej o grubości min. 16mm ze wzmocnionym, stalowym rdzeniem, łączenia lin wykonane z aluminium i tworzywa sztucznego 
 zjazd strażacki wykonane z rurek stalowych o średnicy min. 33,7 mm, ocynkowanych ogniowo oraz malowanych proszkowo w kolorze czerwonym  
 zabezpieczenia na słupach pionowych oraz zabezpieczenia na śrubach wykonane z tworzyw sztucznych poliestrowych
  główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 oraz nakrętkami kołpakowymi nim. M12 lub za pomocą nakrętki min. M12 umieszczonej w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 

Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 

 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009
  słupy pionowe zabezpieczone przed opadami atmosferycznymi przez umieszczenie kapsla ochronnego wykonanego z tworzywa sztucznego na ich szczycie 
 sklejki wodoodporne zabezpieczone przed bezpośrednim wpływem warunków atmosferycznych poprzez pokrycie filmem melaminowym lub fenolowym
  elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw (drążki, uchwyty) zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe
  gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min. 20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzona do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 130 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek min. M10 umieszczonych w osłonach z tworzywa sztucznego 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu min. 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image9.jpg]


 rys. poglądowy

· Huśtawka 

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna - 220cm 
 długość minimalna - 248cm  
 szerokość minimalna – 362cm  
 minimalna głębokość posadowienia - 50cm  
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia zabawowego minimalna - 400cm x 700cm  
 maksymalna wysokość upadku - 125cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 huśtawka wolnostojąca podwójna o jednej osi obrotu z siedziskiem płaskim i kubełkowym zawieszonymi na łańcuchach.

Dane techniczne - materiały huśtawka: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min. 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 łańcuch nierdzewny 5mm o krótkich ogniwach
 zawiesia huśtawki przymocowane poprzez umieszczenie na wylot w belce 
konstrukcyjnej 
 łączenia łańcucha za pomocą złączy karabinkowych HMS
 siedzisko płaskie, metalowe, powlekane gumą 
 siedzisko kubełkowe, metalowe, pokryte gumą 
 siedzisko kubełkowe (w zależności od wyboru) zamknięte lub otwarte z łańcuszkiem do zapięcia 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm oraz M12 240mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 
Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 
 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 
Fundamentowanie: 
 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości  min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min.  20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzone do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 120 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek kołpakowych M10 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image10.jpg]o

SemT < Kowa

Posiom nauierzchni

ondamernt




 rys. poglądowy

· Sprężynowiec 
Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna do siedziska – 50cm 
 długość minimalna – 92cm 
 szerokość minimalna – 25cm 
  minimalna głębokość posadowienia – 50cm 
 minimalna strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego – 300cm x 230cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 urządzenie kołyszące na sprężynie 
Materiały: 

 konstrukcja urządzenia kołyszącego na sprężynie wykonana z litego laminatu wysokiej gęstości HDPE barwionego w całej masie, charakteryzującego się wysokim stopniem wytrzymałości i odporności na wpływ warunków atmosferycznych 
 sprężyna wykonana z  drutu o grubości minimum 18mm, ocynkowana oraz malowana proszkowo w kolorze czerwonym 
 sprężyna przymocowana do konstrukcji bujaka za pomocą stalowego kielicha ocynkowanego oraz malowanego proszkowo 
 bujak na sprężynie posadowiony w gruncie w fundamencie betonowym na stalowej kotwie ocynkowanej ogniowo 
 uchwyty wykonane z tworzywa sztucznego 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub M10 nierdzewnych, skręconych nakrętkami samokontrującymi M10 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 

Zabezpieczenia: 

 laminat HDPE charakteryzuje się bardzo dobrą odpornością na wpływ niekorzystnych warunków atmosferycznych oraz bardzo wysokim stopniem wytrzymałości 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 urządzenie umieszczone na metalowej kotwie
OPIS  TECHNICZNY

1.
DANE  EWIDENCYJNE.
16) Obiekt:  Budowa Placu Zabaw 

17) Inwestor:   Gmina Brodnica 
18) Adres: ul. Parkowa 2, 63-112 Brodnica 

11) Miejsce budowy: Żabno  dz. nr ewid. 101/2

12) Podstawa opracowania:
· mapa zasadnicza,

· uzgodnienia i dane projektowane uzgodnione z inwestorem,
· wizja w terenie.
2.
Typ urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw:

· urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r oraz 1176-2 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników powyżej 3 roku życia
· - urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r. oraz 1176-6 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników od 3 do 6 roku życia
· - urządzenie zabawowe na plac zabaw związane z gruntem na stałe, wykonane zgodnie z normą PN-EN 1176-1 : 2009r. oraz 1176-3 : 2009r, przeznaczone dla użytkowników od 3 do 12 roku życia
3.
CEL I ZAKRES OPRACOWANIA:
                Celem  opracowania jest zaprojektowanie placu zabaw w Żabno  dla mieszkańców wsi Żabno. 

Zakres opracowania:

· Plac zabaw zestaw  

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość maksymalna – 360cm 
 długość maksymalna – 615cm 
 szerokość maksymalna – 590cm 
 głębokość posadowienia – 60cm 
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego – 935cm x 890cm 
 maksymalna wysokość upadku – 195cm 
 najcięższy element – belka kwadratowa 10cm x 10cm o długości 300cm – około 28 kg 
 największy element – zjeżdżalnia o długości ślizgu 300cm, maksymalnej szerokości 55cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 wysoka wieża z dachem min. h=3,5 m- 1 sztuka 
 wieża z dachem min. h=3,0 m – 1 sztuki 
 wieża min. h= 1,80 m podest h=0,8m– 3 sztuki

 trap wejściowy z poręczami - 1 sztuka 
 zjeżdżalnia  - 2 sztuki 
 balkonik – 1 sztuka 
 przejście rurowe - 1 sztuka 
 zjazd strażacki- 1 sztuka
 drabinka pionowa - 1 sztuka 
 ściana wspinaczkowa - 1 sztuka 
 wejścia trap pochyły  - 2 sztuki

 wejście trap wspinaczkowy - 1 sztuka 

Wymagania dotyczące nawierzchni: 

Urządzenie zabawowe instalowane na nawierzchni trawiastej, żwirowej, piaskowej, wiórowej, korowej lub gumowej. Wysoka wieża z dachem i dużą zjeżdżalnią oraz kratownica mają krytyczną wysokość upadku większą niż 1m dlatego pod tymi elementami urządzenia zabawowego na placu zabaw powinna być stosowana nawierzchnia sypka lub syntetyczna. W przypadku nawierzchni sypkich przy urządzeniach zabawowych o krytycznej wysokości upadku mniejszej bądź równej 2m zaleca się minimum 30cm grubości nawierzchni o odpowiedniej wielkości ziaren: 

 kora - wielkość ziarna od 20 do 80 mm 
 wióry - wielkość ziarna od 5 do 30 mm 
 piasek - wielkość ziarna od 0,2 do 2 mm 
 żwir - wielkość ziarna od 2 do 8 mm 
 inne materiały, zgodnie z HIC 

Materiały: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 podesty oraz trap wejściowy wykonane ze sklejki liściastej, wodoodpornej pokrytej filmem fenolowym o właściwościach antypoślizgowych 
 daszki oraz zabudowy boczne zabezpieczające przed upadkiem wykonane z tworzywa sztucznego HDPE w różnych kolorach (czerwony, żółty, zielony, niebieski, pomarańczowy i fioletowy) 
 ślizgi zjeżdżalni wykonane z tworzywa sztucznego poliestrowego 
 poręcza przy trapie wejściowym wykonane z desek o szerokości 10cm i grubości 4cm pomalowanych farbami dekoracyjno-impregnacyjnymi w kolorze zielonym 
 szczeble drabinki wejściowej wykonane z desek o szerokości 10cm i grubości 4cm pomalowanych farbami dekoracyjno-impregnacyjnymi w kolorze zielonym 
 uchwyty drabinki wejściowej wykonane z rurek stalowych o średnicy 25 mm, ocynkowane ogniowo oraz malowane proszkowo w kolorze czerwonym  
 kratownica drewniana wykonana z desek o szerokości 10cm i grubości 4cm pomalowanych farbami dekoracyjno-impregnacyjnymi w kolorze zielonym  
 kratownica łańcuchowa wykonana z łańcucha nierdzewnego 5mm o krótkich ogniwach 
 belka balansująca wykonana z deski 15cm x 100cm x 4cm impregnowanej ciśnieniowo oraz malowanej farbą impregnacyjno-dekoracyjną w kolorze zielonym, deska zawieszona na łańcuchu  nierdzewnym 5mm o krótkich ogniwach 
 gra integracyjna kółko i krzyżyk wykonana z tworzywa sztucznego 
 zabezpieczenia na słupach pionowych oraz zabezpieczenia na śrubach wykonane z tworzyw sztucznych poliestrowych 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych M12 220mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 oraz nakrętkami kołpakowymi M12 lub za pomocą nakrętki M12 umieszczonej w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 

 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 
Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjnodekoracyjnymi w różnych kolorach  drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć  drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009  słupy pionowe zabezpieczone przed opadami atmosferycznymi przez umieszczenie kapsla ochronnego wykonanego z tworzywa sztucznego na ich szczycie  sklejki wodoodporne zabezpieczone przed bezpośrednim wpływem warunków atmosferycznych poprzez pokrycie filmem melaminowym lub fenolowym  elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych  elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw (drążki, uchwyty) zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe  gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości 60cm  górna krawędź fundamentu umieszczona 20cm poniżej poziomu gruntu  urządzenie umieszczone na metalowych kotwach  kotwa przytwierdzona do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych M10 x 130 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek M10 umieszczonych w osłonach z tworzywa sztucznego  cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu 4cm x 4cm i grubości 3 mm  część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach 20cm x 6cm i grubości 4 mm  
[image: image11.jpg]


 rys. poglądowy

· Huśtawka 

Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna - 220cm 
 długość minimalna - 248cm  
 szerokość minimalna – 362cm  
 minimalna głębokość posadowienia - 50cm  
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia zabawowego minimalna - 400cm x 700cm  
 maksymalna wysokość upadku - 125cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 huśtawka wolnostojąca podwójna o jednej osi obrotu z siedziskiem płaskim i kubełkowym zawieszonymi na łańcuchach.

Dane techniczne - materiały huśtawka: 

 drewno konstrukcyjne sosnowe min. 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 łańcuch nierdzewny 5mm o krótkich ogniwach
 zawiesia huśtawki przymocowane poprzez umieszczenie na wylot w belce 
konstrukcyjnej 
 łączenia łańcucha za pomocą złączy karabinkowych HMS
 siedzisko płaskie, metalowe, powlekane gumą 
 siedzisko kubełkowe, metalowe, pokryte gumą 
 siedzisko kubełkowe (w zależności od wyboru) zamknięte lub otwarte z łańcuszkiem do zapięcia 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych min. M12 220mm oraz M12 240mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr  wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 
Zabezpieczenia: 

 drewno zabezpieczone przed korozją przez impregnację metodą próżniowo-ciśnieniową lub suszenie komorowe i klejenie warstwowe oraz malowanie farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w różnych kolorach 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 
 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 
Fundamentowanie: 
 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości  min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona min.  20cm poniżej poziomu gruntu 
 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzone do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych min. M10 x 120 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek kołpakowych M10 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach min. 20cm x 6cm i grubości 4 mm 
[image: image12.jpg]o

SemT < Kowa

Posiom nauierzchni

ondamernt




 rys. poglądowy

· Sprężynowiec 
Wymiary urządzenia zabawowego: 

 wysokość minimalna do siedziska – 50cm 
 długość minimalna – 92cm 
 szerokość minimalna – 25cm 
  minimalna głębokość posadowienia – 50cm 
 minimalna strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego – 300cm x 230cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 urządzenie kołyszące na sprężynie 
Materiały: 

 konstrukcja urządzenia kołyszącego na sprężynie wykonana z litego laminatu wysokiej gęstości HDPE barwionego w całej masie, charakteryzującego się wysokim stopniem wytrzymałości i odporności na wpływ warunków atmosferycznych 
 sprężyna wykonana z  drutu o grubości minimum 18mm, ocynkowana oraz malowana proszkowo w kolorze czerwonym 
 sprężyna przymocowana do konstrukcji bujaka za pomocą stalowego kielicha ocynkowanego oraz malowanego proszkowo 
 bujak na sprężynie posadowiony w gruncie w fundamencie betonowym na stalowej kotwie ocynkowanej ogniowo 
 uchwyty wykonane z tworzywa sztucznego 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub M10 nierdzewnych, skręconych nakrętkami samokontrującymi M10 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 

Zabezpieczenia: 

 laminat HDPE charakteryzuje się bardzo dobrą odpornością na wpływ niekorzystnych warunków atmosferycznych oraz bardzo wysokim stopniem wytrzymałości 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 urządzenie umieszczone na metalowej kotwie
· Drążki do wymyków i podciągnięć
Wymiary urządzenia zabawowego: 

 słup 
 długość maksymalna – 100cm 
 szerokość maksymalna – 200cm 
 głębokość posadowienia – 60cm 
 strefa funkcjonowania (użytkowania) urządzenia  zabawowego – 440cm x 540cm 
 maksymalna wysokość upadku – 170cm 
Elementy składowe urządzenia zabawowego: 

 drążki do wymyków i podciągnięć  
Wymagania dotyczące nawierzchni: 

Urządzenie zabawowe instalowane na nawierzchni żwirowej, piaskowej, wiórowej, korowej lub gumowej. W przypadku nawierzchni sypkich przy urządzeniach zabawowych o krytycznej wysokości upadku mniejszej bądź równej 2m zaleca się minimum 30cm grubości nawierzchni o odpowiedniej wielkości ziaren: 

 kora - wielkość ziarna od 20 do 80 mm 
 wióry - wielkość ziarna od 5 do 30 mm 
 piasek - wielkość ziarna od 0,2 do 2 mm 
 żwir - wielkość ziarna od 2 do 8 mm 

 inne materiały, zgodnie z HIC 

Materiały: 

 drewno konstrukcyjne  10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 drabinka pozioma wykonana z rurek stalowych o średnicy 33,7 mm, ocynkowanych oraz malowanych proszkowo w kolorze czerwonym  
 zabezpieczenia na słupach pionowych oraz zabezpieczenia na śrubach wykonane z tworzyw sztucznych poliestrowych 
 główne elementy konstrukcyjne połączone ze sobą za pomocą śrub zamkowych M12 220mm ocynkowanych, skręconych nakrętkami M12 umieszczonymi w osłonie z tworzywa sztucznego 
 kotwy służące do posadowienia urządzenia w gruncie wykonane ze stali ocynkowanej ogniowo 
 śruby, gwoździe oraz inne elementy metalowe wykorzystane w konstrukcji urządzenia wykonane z materiałów nierdzewnych lub ocynkowanych 
 wszystkie elementy drewniane są w całości szlifowane w celu wyeliminowania zadr 
 wszystkie spawy i łączenia elementów metalowych są gładkie i odpowiednio wyprofilowane 
Zabezpieczenia: 

 drewno konstrukcyjne 10cm x 10cm (kantówka o zaokrąglonych krawędziach) 
klejone warstwowo w systemie BSH oraz malowane farbami impregnacyjno-dekoracyjnymi w kolorze tik 
 drewno zabezpieczone przed spękaniem poprzez malowanie specjalnymi środkami na bazie olejów, minimalizującymi powstawanie pęknięć 
 drewno zabezpieczone przed korozją postępującą od podłoża poprzez umieszczenie słupów na metalowych kotwach nad powierzchnią gruntu lub poprzez impregnację ciśnieniową w klasie 4 (w przypadku bezpośredniego fundamentowania słupów nośnych w podłożu) zgodnie z wymogami normy PN EN 1176: 2009 
 słupy pionowe zabezpieczone przed opadami atmosferycznymi przez umieszczenie kapsla ochronnego wykonanego z tworzywa sztucznego na ich szczycie 
 elementy metalowe zabezpieczone przed korozją przez ocynkowanie lub wykonanie z metali nierdzewnych 
 elementy metalowe, które są w bezpośredniej styczności z użytkownikiem placu zabaw (drążki, uchwyty) zabezpieczone dodatkowo poprzez malowanie proszkowe 
 gwinty śrub zabezpieczone poprzez nakrętki kołpakowe lub kapsle ochronne wykonane z tworzywa sztucznego 

Szczegóły dotyczące instalacji urządzenia zabawowego przeznaczonego na plac zabaw 

Fundamentowanie: 

 urządzenie instalowane w gruncie na stałe, posadowione w fundamencie na głębokości min. 50cm 
 górna krawędź fundamentu umieszczona  min. 20cm poniżej poziomu gruntu 

 urządzenie umieszczone na metalowych kotwach 
 kotwa przytwierdzone do słupa nośnego za pomocą dwóch śrub zamkowych M10 x 120 klasa 5.8, przechodzących przez słup nośny i skręconych za pomocą nakrętek kołpakowych M10 
 cześć kotwy umieszczona w fundamencie wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o profilu 4cm x 4cm i grubości 3 mm 
 część kotwy podtrzymująca słup wykonana ze stali ocynkowanej ogniowo o wymiarach 20cm x 6cm i grubości 4 mm 

